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APPENDICES 

Appendix 1 : Modul Ajar 

 

MODUL AJAR RESEARCH PROJECT PROPOSAL 

THE EFFECTIVENESS OF USING DIGITAL COMIC STRIPS ON 

STUDENTS’ WRITING DESCRIPTIVE TEXT 

(An Experimental Research at Ninth Grade of SMP Negeri 1 Tegal 

in Academic Year 2023/2024) 

EXPERIMENTAL CLASS 

INFORMASI UMUM 

Identitas Sekolah : SMP Negeri 1 Tegal 

Jenjang : SMP 

Kelas : IX (Sembilan) 

Alokasi Waktu : 16 JP (16 x 40 menit) 

Jumlah Pertemuan : 8 x pertemuan 

Materi : Pretest, Treatment, Posttest 

Kompetensi Awal: 

Setelah mempelajari modul ini, peserta didik mengetahui: 

1. Penggunaan jenis teks deskriptif dalam kehidupan sehari hari maupun 

dalam berhubungan dengan pekerjaan maupun sejarah seseorang serta 

tempat yang bisa berupa penjelasan tentang ciri ciri fisik, benda atau 

tempat 

2. Teks deskriptif menggunakan beberapa unsur kebahasaan seperti kata 

benda (noun), kata sifat (adjectives), descriptive word/ phrase, dsb. 

Profil Pelajar Pancasila: 

- Beriman, Bertaqwa kepada Tuhan Yang Maha Esa dan Berakhlak Mulia 

- Gotong Royong, Mandiri 

- Bernalar Kritis, Kreatif, Nasionalisme 

Sarana dan Prasarana: 

1. Lembar kerja siswa 

Target Peserta Didik: 

Peserta didik kelas IX F (31 siswa) 

Model Pembelajaran: Project Based Learning 
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KOMPONEN INTI 

A. Tujuan Pembelajaran: 

Melalui model pembelajaran Project based Learning siswa mampu : 

Menjelaskan definisi, tujuan, struktur teks, ciri-ciri unsur kebahasaan dari 

sebuah teks descriptive. 

Tujuan Pembelajaran: 

Peserta didik menulis berbagai jenis teks fiksi dan non-fiksi, melalui 

aktivitas yang dipandu, menunjukkan kesadaran peserta didik terhadap 

tujuan dan target pembaca. Mereka membuat perencanaan, menulis, 

mengulas dan menulis ulang berbagai jenis tipe teks dengan 

menunjukkan strategi koreksi diri, termasuk tanda baca dan huruf besar. 

Mereka menyampaikan ide menggunakan kosakata dan kata kerja umum 

dalam tulisannya. Mereka menyajikan informasi menggunakan berbagai 

mode presentasi untuk menyesuaikan dengan pembaca/pemirsa dan 

untuk mencapai tujuan yang berbeda-beda, dalam bentuk cetak dan 

digital. 

B. Pemahaman Bermakna: 

1. Siswa memahami tujuan dibuatnya teks deskriptif. 

2. Siswa dapat mengidentifikasi teks tersebut dari ciri ciri, unsur 

kebahasaan, dan struktur teks. 

3.Siswa mampu menyusun teks deskriptif dengan benar dan efektif. 

C. Pertanyaan Pemantik: 

1. What do you see in the pictures? 

2. What is your opinion after seeing the pictures? 

3. If you are asked to describe both of the pictures, which picture w 

you enjoy describing the most? Why? 

4. Which would you prefer, living in a house near the beach or the 

mountain? 

5. Mention the vocabulary that you have known before 

D. Persiapan Pembelajaran: 

1. Sumber Belajar: Buku teks, website 
2. Alat: Lembar kerja peserta didik, Alat tulis 
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KEGIATAN PEMBELAJARAN EXPERIMENTAL CLASS 

 

Pertemuan 1 

 
Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan 

memberi salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap d 
melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber belajar 

4. Memperkenalkan diri kepada siswa 

5. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 
1. Menjelaskan pentingnya bahasa inggris dan 

peran kosakata sebagai pendukung 
pembelajaran bahasa. 

2. Secara individu, mendeskripsikan 

pengalamannya dalam belajar bahasa inggris 

baik masalah maupun lainnya 

3. Secara Individu, mempresentasikan kosakata 
yang dimiliki 

4. Menyampaikan kepada siswa tentang tujuan 

penelitian 

5. Melakukan kegiatan Pretest kepada siswa 

Kegiatan Penutup 

(10 menit) 
1. Mengumpulkan lembar Jawaban Pre-test 

2. Melakukan refleksi kegiatan dengan tanya 

jawab mengenai kegiatan pre-test yang 
diberikan 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 
Pertemuan 2 

 

 
Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan me 

salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap d 
melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber belajar.) 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik dengan beb 
gambar: 

5. What do you see in the pictures? 

6. If you are asked to describe both pictures, which 
picture will you enjoy describing the most? why? 

7. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 
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Kegiatan Inti 
(55 menit) 

1. Mengamati dan mencermati penjelasan berupa 

power point tentang materi teks deskriptif yaitu 

pengertian, fungsi sosial, struktur teks, dan 

kaidah kebahasaan. 

2. Mempelajari tentang contoh teks deskriptif 

melalui video singkat 

3. https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLD 

Uo 

4. Mengidentifikasi fungsi sosial dalam video 

tersebut 

5. Mengidentifikasi dan menyimak kosakata 

unfamiliar dari Comic Strips yang 

dipresentasikan berkaitan dengan teks deskriptif 

6. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 

kosakata melalui kegiatan tanya jawab. 

7. Secara individu, mengembangkan kosakata 

menjadi sebuah kalimat yang bermakna berkaitan 

dengan materi yang dibahas serta 

mempresentasikan hasil yang ada. 

8. Secara bergantian, peserta didik memberikan 

tanggapan mengenai Comic Strips,. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya. 

 

 
 

Pertemuan 3 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan 

memberi salam 

2. Mempersiapkan siswa untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, 

dan menyiapkan sumber belajar). 

3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa 

kosakata yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan 

materi yang akan dipelajari. 

5. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait 

beberapa teks deskriptif 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLDUo
https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLDUo
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 Have you ever been there? 

What do you think about the place? 

6. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskriptif “Bekantan” 

menggunakan media comic strip pada buku 

(English for Nusantara IX hal.26-27) 

2. Menganalisis struktur dari teks deskriptif 

tersebut 

3. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 

kosakata baru melalui kegiatan diskusi. 

4. Mengerjakan soal pada buku (English for 

Nusantara IX hal 39) secara individu. 

5. Masing-masing peserta didik memberikan 

tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

dan menugaskan siswa mencari serta 

menganalisis fungsi sosial teks deskriptif dari 

berbagai sumber 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya. 

 

 

Pertemuan 4 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan me 

salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap 

dalam melaksanakan pembelajaran (berdoa, 

absensi, dan menyiapkan sumber belajar). 

3. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan 

materi yang akan dipelajari. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik dengan 

menggunakan video: 

5. https://youtu.be/ufOXBuGhVWg?si=oVp8FfN 

C3pXWbHYV 

What do you know about comic strips? 

Have you ever made a comic strip? Explain 

your experience. 

What do you think about comic strips? 

https://youtu.be/ufOXBuGhVWg?si=oVp8FfNC3pXWbHYV
https://youtu.be/ufOXBuGhVWg?si=oVp8FfNC3pXWbHYV
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 6.   Menyampaikan topik dan agenda 

pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskripsi menggunakan 

media comic strip “helmeted hornbill” yang 

terdapat di buku [Buku English for Nusantara 

IX hal 60-61)) 

2. Mengidentifikasi dan memahami makna 

beberapa kosakata “unfamiliar” dari teks 

tersebut 

3. Mengidentifikasi fungsi sosial dan struktur 

dari teks deskriptif tersebut. 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 

kosakata baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Secara individu, menjawab 5 pertanyaan yang 

ada di dalam comic strip helmeted hornbill 

(buku English for Nusantara IX hal 62). 

6. Masing-masing peserta didik memberikan 

tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

dan menugaskan siswa menganalisis struktur 

teks dari salah satu teks deskriptif dari 

berbagai sumber 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

4. Pertemuan 5 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan me 

salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap 

dalam melaksanakan pembelajaran (berdoa, 

absensi, dan menyiapkan sumber belajar). 

3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa 

kosakata yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait 

beberapa gambar (borobudur, raja ampat, 

Toba Lake,dsb) 

 Do you know this place? 

Have you ever visited this place? If yes, who 

wants to share the experience of going there. 



 

 
 

 

 

                                                                                                                   80 
 

 

 5. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan 

materi yang akan dipelajari. 

6. Menyampaikan topik dan agenda 

pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskripsi “Taylor Swift” 

yang dipresentasikan dengan power point. 

2. Mengidentifikasi dan memahami makna 

beberapa kosakata “unfamiliar” dari teks 

tersebut 

3. Menganalisis kaidah kebahasaan dari teks 

deskriptif tersebut 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 

kosakata baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Secara individu, mengembangkan kosakata 

menjadi sebuah kalimat yang bermakna 

berkaitan dengan materi yang dibahas serta 

mempresentasikan hasil yang ada. 

6. Masing-masing peserta didik memberikan 

tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

dan menugaskan siswa menganalisis kaidah 

kebahasaan dari salah satu teks deskriptif dari 

berbagai sumber . 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

 

Pertemuan 6 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan me 

salam 

2. Mempersiapkan siswa untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, 

dan menyiapkan sumber belajar). 

3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa 

kosakata yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait 

comic strip pada teks deskriptif 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
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 Have you been able to make a comic strip? 

What is a comic strip according to your 

opinion ? 

5. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan 

materi yang akan dipelajari. 

6. Menyampaikan topik dan agenda 

pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Peserta didik ditugaskan secara individu 

untuk membuat comic strip teks deskriptif 

berdasarkan famous place ( Guci Tegal, 

Borobudur Temple, Bali) menggunakan 

media canva. 

2. Peserta didik menggunakan waktunya untuk 

mengeksplor aplikasi canva terlebih dahulu. 

3. Peserta didik membuat comic strip dengan 

minimal 10 dialog dan 5 panel gambar. 

4. Menjelaskan kepada peserta didik poin- poin 

yang harus diingat ketika membuat comic 

strip. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

dan menugaskan siswa untuk membuat 

kalimat sederhana dengan menggunakan 

descriptive language. 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

 

 

Pertemuan 7 

 

dan agenda topik 4.   Menyampaikan 

pembelajaran 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan 

memberi salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap 

dalam melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber 

belajar.) 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
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Kegiatan Inti 

(110 menit) 

1. Meminta peserta didik untuk 

menyelesaikan comic strip yang telah 

dibuat 

2. Mengidentifikasi kosakata   “unfamiliar” 

yang ditemukan dari teks tersebut 

3. Menganalisis struktur dan kaidah 

kebahasaan dari teks deskriptif tersebut. 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 

kosakata baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Peserta didik mempresentasikan hasil 

comic strip yang telah dibuat. 

6. Masing-masing peserta didik memberikan 

tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Memberikan saran dan masukan pada hasil 

comic strip peserta didik. 

3. Menyampaikan agenda pertemuan 

berikutnya dan menugaskan siswa 

membuat teks deskriptif sederhana. 

4. Siswa menghafal beberapa kosakata yang 

ada dalam teks bacaan. 

5. Menyampaikan agenda pertemuan 

berikutnya 

 

 

Pertemuan 8 

dan agenda topik 4.   Menyampaikan 

pembelajaran 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan 

memberi salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap 

dalam melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber 

belajar.) 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
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Kegiatan Inti 

(110 menit) 

1. Menyimak dan mengingat kembali 

penjelasan materi yang telah dibahas 

sebelumnya 

2. Memberikan dan mengerjakan soal post-

test 

3. Mengumpulkan lembar Jawaban Post- test 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Memberikan komentar, kritik, saran dan 

motivasi kepada siswa 

2. Mengucapkan terima kasih dan meminta 

maaf 

3. Menutup kegiatan dengan salam 
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MATERI 
 

DESCRIPTIVE TEXT 

 
● Definition of descriptive Text 

 

Descriptive text is a text which describes a particular thing, person, or 

place (Teks deskriptif adalah teks yang menggambarkan suatu hal, orang, atau 

tempat tertentu) 

● Social Function of Descriptive Text 

 

Descriptive text aims to inform the readers about a particular thing, person, 

or place (Teks deskriptif bertujuan untuk menginformasikan kepada pembaca 

tentang suatu hal, orang, atau tempat tertentu) 

● Generic Structures of Descriptive Text 

 

There are two generic structures of descriptive text as follows: (Ada dua 

struktur generik teks deskriptif sebagai berikut:) 

● Identification 

 

Identification is a part which identifies the phenomenon. In this part, you 

can tell about the general information such as the location of the place, where did 

you find the place and the reason why it can be a historical place by telling the 

history briefly. You can add your opinion or view about the place by using 

adjectives to get the readers’ attention. 

● Identifikasi 

 

Identifikasi adalah bagian yang mengidentifikasi fenomena. Pada bagian 

ini, Anda dapat menceritakan tentang informasi umum seperti lokasi tempat, di 
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mana Anda menemukan tempat itu dan alasan mengapa tempat itu bisa menjadi 

tempat bersejarah dengan menceritakan sejarah secara singkat. Anda dapat 

menambahkan pendapat atau pandangan Anda tentang tempat tersebut dengan 

menggunakan kata sifat untuk menarik perhatian pembaca. 

● Description 

 

Description commonly tells about the characteristics of the place. It 

contains things that the researcher wants to tell about the place specifically. 

● Keterangan 

 

Deskripsi umumnya menceritakan tentang karakteristik tempat. Ini berisi 

hal-hal yang ingin penulis ceritakan tentang tempat itu secara spesifik. 

Noun | Menggunakan kata benda yang spesifik, seperti misalnya my cat, my 

boyfriend, National Monument 

Simple present tense | menggunakan kata kerja dasar atau bentuk pertama (verb 1) 

serta menggunakan kata kerja yang dapat menunjukkan kepemilikan atau keadaan 

sebuah objek. Descriptive text menggunakan simple present tense karena jenis teks 

ini menceritakan sebuah fakta dari objek yang dideskripsikan. Misalnya, My office 

has 22 floors, Azka is pretty, dan lain-lain. 

Adjective | kata sifat digunakan untuk menjelaskan objek. Selain itu, sering juga 

menggunakan adjective (kata sifat) untuk memperjelas penggunaan noun (kata 

benda), seperti a big house, a smart student, an independent woman 

● Komik Potongan (Comic Strip) 

 

□ Pengertian Komik Potongan (Comic Strip) 
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Komik Potongan (Comic Strip) merupakan komik yang hanya terdiri dari 

beberapa panel gambar saja, namun dilihat dari segi isi telah mengungkapkan 

sebuah gagasan yang utuh. Tentu saja karena gambarnya hanya sedikit dan 

gagasan yang disampaikan juga tidak terlalu banyak, lazimnya hanya melibatkan 

satu fokus pembicaraan seperti tanggapan terhadap berbagai peristiwa dan isu-isu 

mutakhir. Komik strip secara mudah ditemukan dalam berbagai majalah anak dan 

surat kabar seperti majalah bobo dan kids fantasi. 

□ Langkah-Langkah Membuat Komik Potongan (Comic Strip) 

 

Tentukanlah cerita yang akan kalian tuangkan dalam komik tersebut. Pada 

kegiatan sebelumnya, kalian sudah membuat teks anekdot. Kalian dapat 

menggunakan cerita tersebut sebagai sumber cerita komikmu. 

 

1. Memilih Tools Sesuai dengan Kebutuhan 

 
 

Ada banyak tools yang bisa digunakan untuk membuat komik di masa saat 

ini. Contohnya adalah Canva, Pixton, Toondoo, Photoshop, atau Strip Generator. 

Dari beragam tools tersebut, semua tercipta dengan keunikan masing-masing. 

Jika menggunakan Canva, tools ini sudah menyediakan template untuk membuat 

komik. Sedangkan jika menggunakan Photoshop, template komik harus diciptakan 

sendiri. 

 

2. Menentukan Ide Cerita 

 
 

Dalam membuat komik strip yang hanya bisa memuat sedikit gambar, ide 

cerita harus dipersiapkan secara singkat. Umumnya satu komik strip akan 

menyampaikan satu pesan atau satu produk saja. 



 

 
 

 

 

                                                                                                                   87 
 

 

3. Menentukan Alur Cerita 

 
 

Setelah mendapatkan ide cerita, selanjutnya adalah menentukan alur cerita 

dalam bentuk tulisan. Komik strip menggunakan gaya bahasa yang singkat, padat, 

dan jelas. 

 

4. Membuat Gambar yang Menarik 

 
 

Setelah itu, barulah mempersiapkan gambar dengan tools yang tersedia. 

Karena jumlah gambar yang ditampilkan tidak banyak, pastikan untuk membuat 

gambar semenarik mungkin supaya membuat orang ingat akan isi pesan yang 

disampaikan. 

Differences between Comic Books and Comic Strips 

 

There are two common forms of comics. They are comic strips and comic 

books. According to Gavigan and Tomasevich (2011) comic strips are 22 short 

form comics which generally consist of three to eight panels. They usually appear 

in newspapers. Whereas, comic books are defined as multi-page paperback comics 

that generally are issued monthly. They are also known as manga when referring to 

Japanese comic books. Manga are very popular with large numbers of readers all 

over the world. In Indonesia, we can find dozens of manga lining the shelves in 

most bookstores. These can be found online these days as well. The following are 

four differences between comic strips and comic books explored by Duncan & 

J.Smith (2009: 6) in terms of art form perspective. 

Unlike comic books, comic strips are short. They only consist of very few 

panels because they are meant to be read in seconds or a few minutes. As we 

know, not every moment of a story is presented in comics. Only the prime 

https://kumparan.com/topic/cerita
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moments are captured. 
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Bekantan 

 
Bekantan (nasalis larvatus) is a type of long-nosed monkey with reddish-brown 

hair and is one of two species in the genus Nasalis. Bekantan are endemic to the 

island of Borneo, which are scattered in mangroves, swamps and coastal forests 
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A very striking feature apart from having a large nose turns out to have physical 

differences between females and males. For the male bekantan, the nose is bigger 

than the female, but the female nose is not as small as the monkey. The male 

bekantan’s nose is so large that it hangs over the mouth. If he wants to eat, the male 

has to push his nose out of his mouth to get the food into his mouth. In addition, 

bekantan are good at expressing themselves in various conditions, such as when 

they are angry and happy, their nose will swell and turn red. When in danger, the 

proboscis monkey will make a loud sound like a car horn as a warning and its nose 

will stick out straight. For bekantan, the nose functions as a resonator when 

proboscis monkeys make sounds. 
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Comic Strip Teks deskriptif 

 

 i 
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) 

 

● Teks deskriptif 
 

Taylor Swift 

 
Taylor Alison Swift or more popularly Taylor Swift was born in Wyomissing, 

Pennsylvania, USA on 13 Desember 1989. She is a country music singer. She is also 

my inspiration and role model. Taylor Swift has loved to sing since childhood. Her 

first song is “Lucky You” which she wrote while still sitting in school. Taylor Swift  

likes to sing while playing the guitar. Her appearance and performance is simple but 

charming. At concerts, she usually wears a short dress and carries a guitar. She 

always sings relaxing and soulful. 

Taylor Swift is very beautiful. She is tall and her skin is white, her eyes are 

blue. Her nose is sharp, she has curly hair, and its color is blond. Taylor Swift won 

many awards such as Album of the Year for Fearless, as well as Best Female 

Country Vocal Performance and Best Country Song for “White Horse”. She also 

won the Best Female Pop Vocal Performance for “You Belong with me”. 
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Taylor has taught me many things such as to be fearless, to always fight for your 

dreams no matter what, to know that if I’m different that’s a good thing and I don’t  

have to change that, to be myself, to never give up on my dreams. 

 

● Comic Strip teks deskriptif 
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● Comic strip teks deskriptif 
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MODUL AJAR RESEARCH PROJECT PROPOSAL 

THE EFFECTIVENESS OF USING DIGITAL COMIC STRIPS ON 

STUDENTS’ WRITING DESCRIPTIVE TEXT 

(An Experimental Research at Ninth Grade of SMP Negeri 1 Tegal in 

Academic Year 2023/2024) 

CONTROL CLASS 

INFORMASI UMUM 

Identitas Sekolah 

Jenjang 

Kelas 

Alokasi Waktu 

Jumlah Pertemuan 

Materi 

: SMP Negeri 1 Tegal 

: SMP 

: IX (Sembilan) 

: 16 JP (16 x 40 menit) 

: 8 x pertemuan 

: Pretest, Treatment, Posttest 

Kompetensi Awal: 

Setelah mempelajari modul ini, peserta didik mengetahui: 

1. Penggunaan jenis teks deskriptif dalam kehidupan sehari hari maupun 

dalam berhubungan dengan pekerjaan maupun sejarah seseorang serta 

tempat yang bisa berupa penjelasan tentang ciri ciri fisik, benda atau 

tempat 

2. Teks deskriptif menggunakan beberapa unsur kebahasaan seperti kata 

benda (noun), kata sifat (adjectives), descriptive word/ phrase, dsb. 

Profil Pelajar Pancasila: 

- Beriman, Bertaqwa kepada Tuhan Yang Maha Esa dan Berakhlak Mulia 

- Gotong Royong, Mandiri 

- Bernalar Kritis, Kreatif, Nasionalisme 

Sarana dan Prasarana: 

2. Lembar kerja siswa 

Target Peserta Didik: 

Peserta didik kelas IX 

Model Pembelajaran: 

Project Based Learning 

KOMPONEN INTI 

Tujuan Pembelajaran: 

Melalui model pembelajaran Project based Learning siswa mampu : 
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Menjelaskan definisi, tujuan, struktur teks, ciri-ciri unsur kebahasaan dari 

sebuah teks descriptive. 

Tujuan Pembelajaran: 

Peserta didik menulis berbagai jenis teks fiksi dan non-fiksi, melalui 

aktivitas yang dipandu, menunjukkan kesadaran peserta didik terhadap 

tujuan dan target pembaca. Mereka membuat perencanaan, menulis, 

mengulas dan menulis ulang berbagai jenis tipe teks dengan menunjukkan 

strategi koreksi diri, termasuk tanda baca dan huruf besar. Mereka 

menyampaikan ide menggunakan kosakata dan kata kerja umum dalam 

tulisannya. Mereka menyajikan informasi menggunakan berbagai mode 

presentasi untuk menyesuaikan dengan pembaca/pemirsa dan untuk 

mencapai tujuan yang berbeda-beda, dalam bentuk cetak dan digital. 

Pemahaman Bermakna: 

1. Siswa memahami tujuan dibuatnya teks deskriptif. 

2. Siswa dapat mengidentifikasi teks tersebut dari ciri ciri, unsur 

kebahasaan, dan struktur teks. 

3.Siswa mampu menyusun teks deskriptif dengan benar dan efektif. 

Pertanyaan Pemantik: 

1. What do you see in the pictures? 

2. What is your opinion after seeing the pictures? 

3. If you are asked to describe both of the pictures, which picture will you en 
describing the most? Why? 

4. Which would you prefer, living in a house near the beach or the mountain 

Mention the vocabulary that you have known before 

Persiapan Pembelajaran: 

1. Sumber Belajar: Buku teks, website 

2. Alat: Lembar kerja peserta didik, Alat tulis 
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KEGIATAN PEMBELAJARAN EXPERIMENTAL CLASS 

 

Pertemuan 1 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi 

salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap d 
melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber belajar.) 

4. Memperkenalkan diri kepada siswa 

5. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Menjelaskan pentingnya bahasa inggris dan peran 

kosakata sebagai pendukung pembelajaran bahasa. 

2. Secara individu, mendeskripsikan pengalamannya 

dalam belajar bahasa inggris baik masalah 
maupun lainnya 

3. Secara Individu, mempresentasikan kosakata yang 

dimiliki 

4. Menyampaikan kepada siswa tentang tujuan 
penelitian 

5. Melakukan kegiatan Pretest kepada siswa 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Mengumpulkan lembar Jawaban Pre-test 

2. Melakukan refleksi kegiatan dengan tanya jawab 

mengenai kegiatan pre-test yang diberikan 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 
Pertemuan 2 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan me 

salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap d 
melaksanakan pembelajaran 

3. (berdoa, absensi, dan menyiapkan sumber belajar.) 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik dengan beb 
gambar: 

5. What do you see in the pictures? 

6. If you are asked to describe both pictures, which 
picture will you enjoy describing the most? why? 

7. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 
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Kegiatan Inti 

(55 menit) 
1. Mengamati dan mencermati penjelasan berupa 

power point tentang materi teks deskriptif yaitu 

pengertian, fungsi sosial, struktur teks, dan 

kaidah kebahasaan. 

2. Mempelajari tentang contoh teks deskriptif 
melalui video singkat 

3. https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLD 
Uo 

4. Mengidentifikasi fungsi sosial dalam video 
tersebut 

5. Mengidentifikasi dan menyimak kosakata 

unfamiliar dari video yang berkaitan dengan teks 

deskriptif 

6. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 
kosakata melalui kegiatan tanya jawab. 

7. Secara individu, mengembangkan kosakata 

menjadi sebuah kalimat yang bermakna berkaitan 

dengan materi yang dibahas serta 

mempresentasikan hasil yang ada. 

8. Secara bergantian, peserta didik memberikan 
tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya. 

 

Pertemuan 3 
 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi 

salam 

2. Mempersiapkan siswa untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, dan 

menyiapkan sumber belajar). 

 3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa kosakata 

yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan materi 

yang akan dipelajari. 

 5. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait beberapa 

teks deskriptif 

 − Have you ever been there? 

− What do you think about the place? 

6. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLDUo
https://www.youtube.com/watch?v=gySGfEYLDUo
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Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskripsi “Bekantan” yang 

terdapat di buku [English for Nusantara IX hal. 37] 

2. Mengidentifikasi makna beberapa kosakata “ 

unfamiliar” dari teks tersebut 

3. Menganalisis struktur dari teks deskriptif tersebut 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna kosakata 

baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Mengerjakan soal pada buku (English for Nusantara 

IX hal 39) secara individu. 

6. Masing-masing peserta didik memberikan tanggapan 

terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

dan menugaskan siswa mencari serta 

menganalisis fungsi sosial teks deskriptif dari 

berbagai sumber 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya. 

 

Pertemuan 4 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi sala 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, dan 

menyiapkan sumber belajar). 

3. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan materi yang 

akan dipelajari. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik dengan 

menggunakan video: 

https://www.youtube.com/watch?v=u7HvZPx0lLM 

− What do you see in the video? 

− Do you know about the place? Explain your 

experience. 

− What is the Purpose of the video? 

5. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskripsi “SMP Merdeka 

Charity Shop” yang terdapat di buku [Buku English 

for Nusantara IX hal 254)] 

2. Mengidentifikasi dan memahami makna beberapa 

kosakata “unfamiliar” dari teks tersebut 

https://www.youtube.com/watch?v=u7HvZPx0lLM
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 3. Mengidentifikasi fungsi sosial dan struktur dari teks 

deskriptif tersebut. 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna kosakata 

baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Secara individu, mencari persamaan kata yang ada di 

teks (buku English for Nusantara IX hal 255). 

6. Masing-masing peserta didik memberikan tanggapan 

terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

2. “What have you learnt from this activity?”. 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya dan 

menugaskan siswa menganalisis struktur teks dari 

salah satu teks deskriptif dari berbagai sumber 

4. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

Pertemuan 5 

 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi s 
2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, dan 

menyiapkan sumber belajar). 
3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa 

kosakata yang telah dibahas sebelumnya. 
4. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait 

beberapa gambar (borobudur, raja ampat, Toba 

Lake,dsb) 
− Do you know this place? 

− Have you ever visited this place? If yes, who 

wants to share the experience of going there. 

5. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan materi yang 

akan dipelajari. 

 6. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 
1. Membaca sebuah teks deskripsi “Taylor Swift” 

yang dipresentasikan dengan power point. 

2. Mengidentifikasi dan memahami makna beberapa 
kosakata “unfamiliar” dari teks tersebut 

3. Menganalisis kaidah kebahasaan dari teks 
deskriptif tersebut 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna 
kosakata baru melalui kegiatan diskusi. 

5. Secara individu, mengembangkan kosakata 
menjadi sebuah kalimat yang bermakna berkaitan 

dengan materi yang dibahas serta 

mempresentasikan hasil yang ada. 
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 6.   Masing-masing peserta didik memberikan 

tanggapan terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya dan 
menugaskan siswa menganalisis kaidah 

kebahasaan dari salah satu teks deskriptif dari 

berbagai sumber . 

3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

Pertemuan 6 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi salam 
2. Mempersiapkan siswa untuk siap dalam melaksanakan 

pembelajaran (berdoa, absensi, dan menyiapkan 

sumber belajar). 

3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa kosakata 

yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait frasa kata 

benda dari beberapa gambar, kalimat langsung/tidak 

langsung, dan kata keterangan 

− Do you know about pronouns & possessive 

forms? 

− Do you know about adjectives? 

− Do you know about descriptive language? 

5. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan materi yang 

akan dipelajari. 

6. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(55 menit) 

1. Peserta didik mengamati gambar Public Figure (Bapak 

Presiden Jokowi) dan video public figure tentang 

(Ratu Elizabeth II) yang dipresentasikan di dalam 

kelas. 

2. Peserta didik secara bersama-sama mendeskripsikan 

yang ada dalam foto dan video. 

3. Peserta didik secara bergantian menyusun teks 

deskriptif bersama sama mulai dari title, identification, 

description dan conclusion. 

4. Menjelaskan kepada peserta didik poin- poin yang 

harus diingat ketika membuat descriptive text. 

Kegiatan 

Penutup 
1. Melakukan refleksi pembelajaran 
2. “What have you learnt from this activity?”. 
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(10 menit) 3. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya dan 

menugaskan siswa untuk membuat kalimat 

sederhana dengan menggunakan descriptive 

language. 

4. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

Pertemuan 7 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 

1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi salam 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, dan 

menyiapkan sumber belajar). 

3. Mengecek hafalan siswa terhadap beberapa kosakata 

yang telah dibahas sebelumnya. 

4. Memberikan Pertanyaan Pemantik terkait dengan 

gambar 

− What do you can see from the place? 

− Do you know this place? 

− Have you ever visited this place? Please, share 

your experience 

5. Memberikan stimulan untuk merangsang anak 

mengulang materi yang telah dipelajari dan 

dikembangkan sebelumnya terkait dengan materi yang 

akan dipelajari. 

6. Menyampaikan topik dan agenda pembelajaran 

Kegiatan Inti 

(110 menit) 

1. Membaca sebuah teks deskripsi “Monas National 

Monument” 

2. Mengidentifikasi kosakata “unfamiliar”yang ditemukan 

dari teks tersebut 

3. Menganalisis struktur dan kaidah kebahasaan dari teks 

deskriptif tersebut. 

4. Menganalisis dan mendeskripsikan makna kosakata baru 

melalui kegiatan diskusi. 

5. materi yang dibahas serta mempresentasikan hasil yang 

ada. 

6. Masing-masing peserta didik memberikan tanggapan 

terhadap hasil pekerjaan teman. 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Melakukan refleksi pembelajaran 

“What have you learnt from this activity?”. 

2. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya dan 

menugaskan siswa membuat teks deskriptif 

sederhana. 

3. Siswa menghafal beberapa kosakata yang ada dalam 

teks bacaan. 
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 4. Menyampaikan agenda pertemuan berikutnya 

 

Pertemuan 8 

Kegiatan Awal 

(15 menit) 
1. Membuka kegiatan pembelajaran dengan memberi sa 

2. Mempersiapkan peserta didik untuk siap dalam 

melaksanakan pembelajaran (berdoa, absensi, dan 

menyiapkan sumber belajar). 

Kegiatan Inti 

(110 menit) 

1. Menyimak dan mengingat kembali penjelasan 

materi yang telah dibahas sebelumnya 

2. Memberikan dan mengerjakan soal post-test 

3. Mengumpulkan lembar Jawaban Post- test 

Kegiatan 

Penutup 

(10 menit) 

1. Memberikan komentar, kritik, saran dan motivasi 
kepada siswa 

2. Mengucapkan terima kasih dan meminta maaf 

3. Menutup kegiatan dengan salam 
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MATERI 
 

DESCRIPTIVE TEXT 

 
● Definition of descriptive Text 

 

Descriptive text is a text which describes a particular thing, person, or 

place (Teks deskriptif adalah teks yang menggambarkan suatu hal, orang, atau 

tempat tertentu) 

● Social Function of Descriptive Text 

 

Descriptive text aims to inform the readers about a particular thing, person, or 

place (Teks deskriptif bertujuan untuk menginformasikan kepada pembaca 

tentang suatu hal, orang, atau tempat tertentu) 

● Generic Structures of Descriptive Text 

 

There are two generic structures of descriptive text as follows: (Ada dua 

struktur generik teks deskriptif sebagai berikut:) 

● Identification 

 

Identification is a part which identifies the phenomenon. In this part, you can 

tell about the general information such as the location of the place, where did 

you find the place and the reason why it can be a historical place by telling the 

history briefly. You can add your opinion or view about the place by using 

adjectives to get the readers’ attention. 

● Identifikasi 

 

Identifikasi adalah bagian yang mengidentifikasi fenomena. Pada bagian ini, 

Anda dapat menceritakan tentang informasi umum seperti lokasi tempat, di 
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mana Anda menemukan tempat itu dan alasan mengapa tempat itu bisa menjadi 

tempat bersejarah dengan menceritakan sejarah secara singkat. Anda dapat 

menambahkan pendapat atau pandangan Anda tentang tempat tersebut dengan 

menggunakan kata sifat untuk menarik perhatian pembaca. 

● Description 

 

Description commonly tells about the characteristics of the place. It contains 

things that the researcher wants to tell about the place specifically. 

● Keterangan 

 

Deskripsi umumnya menceritakan tentang karakteristik tempat. Ini berisi hal-

hal yang ingin penulis ceritakan tentang tempat itu secara spesifik. 

Noun | Menggunakan kata benda yang spesifik, seperti misalnya my cat, my 

boyfriend, National Monument 

Simple present tense | menggunakan kata kerja dasar atau bentuk pertama (verb 

1) serta menggunakan kata kerja yang dapat menunjukkan kepemilikan atau 

keadaan sebuah objek. Descriptive text menggunakan simple present tense 

karena jenis teks ini menceritakan sebuah fakta dari objek yang dideskripsikan. 

Misalnya, My office has 22 floors, Azka is pretty, dan lain-lain. 

Adjective | kata sifat digunakan untuk menjelaskan objek. Selain itu, sering 

juga menggunakan adjective (kata sifat) untuk memperjelas penggunaan noun 

(kata benda), seperti a big house, a smart student, an independent woman 
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● Teks deskriptif 
 

Bekantan 

 
Bekantan (nasalis larvatus) is a type of long-nosed monkey with 

reddish-brown hair and is one of two species in the genus Nasalis. 

Bekantan are endemic to the island of Borneo, which are scattered in 

mangroves, swamps and coastal forests. A very striking feature apart 

from having a large nose turns out to have physical differences between 

females and males. For the male bekantan, the nose is bigger than the 

female, but the female nose is not as small as the monkey. The male 

bekantan’s nose is so large that it hangs over the mouth. If he wants to 

eat, the male has to push his nose out of his mouth to get the food into 

his mouth. 

In addition, bekantan are good at expressing themselves in 

various conditions, such as when they are angry and happy, their nose 

will swell and turn red. When in danger, the proboscis monkey will 

make a loud sound like a car horn as a warning and its nose will stick 

out straight. For bekantan, the nose functions as a resonator when 

proboscis monkeys make sounds. 
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● Teks deskriptif 
 

A charity shop 

 
Students at SMP Merdeka are very passionate about charity and 

donations in general. The students’ association of SMP Merdeka even has a 
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charity shop. They named it Merdeka Friday Shop. It is run by student 

volunteers. The shop opens on Fridays at 10:00 AM and closes at 11:00 AM. 

Merdeka Friday Shop is a small shop that sells a variety of items at a low 

price. The students can purchase high- quality used items from the shop. The 

price of the items in the charity shop is generally much cheaper than that in 

regular stores. For example, shoppers can buy a used backpack for only Rp. 

15,000. Students can donate their preloved items to Merdeka Friday Shop. 

Donations of second-hand clothes, bags, books, stationery, shoes, cutlery, and 

other bric-a-brac are accepted by the shop. However, there are things that 

cannot be donated, such as medicine, food, and jewelry. The charity shop is not 

permitted to sell anything that is illegal, unsafe, or unhealthy. 

All profits from Merdeka Friday Shop are donated to a good cause. The 

money is used to help students at the school or people around them, such as 

providing food for the hungry or free wheelchairs for disabled students. 

Taylor Swift 

 
Taylor Alison Swift or more popularly Taylor Swift was born in 

Wyomissing, Pennsylvania, USA on 13 Desember 1989. She is a country 

music singer. She is also my inspiration and role model. Taylor Swift has loved 

to sing since childhood. Her first song is “Lucky You” which she wrote while 

still sitting in school. Taylor Swift likes to sing while playing the guitar. Her 

appearance and performance is simple but charming. At concerts, she usually 

wears a short dress and carries a guitar. She always sings relaxing and soulful. 
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Taylor Swift is very beautiful. She is tall and her skin is white, her eyes 

are blue. Her nose is sharp, she has curly hair, and its color is blond. Taylor 

Swift won many awards such as Album of the Year for Fearless, as well as Best 

Female Country Vocal Performance and Best Country Song for “White Horse”. 

She also won the Best Female Pop Vocal Performance for “You Belong with 

me”. 

Taylor has taught me many things such as to be fearless, to always fight 

for your dreams no matter what, to know that if I’m different that’s a good 

thing and I don’t have to change that, to be myself, to never give up on my 

dreams. 

Mengamati gambar public figure dan mendeskripsikannya 
 
 

( Ir. HJ. Joko Widodo ) 
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( Queen Elizabeth II) 

Monas 

 
The National Monument (Indonesian: Monumen Nasional, 

abbreviated Monas) is a 132 m tower in the center of Merdeka Square, 

Central Jakarta, symbolizing the fight for Indonesia. It is one of the 

most famous monuments in Indonesia. It is the national monument of 

the Republic of Indonesia, built to commemorate the struggle for 

Indonesian independence. 

The construction began a long time ago in 1961 under the direction 

of President Sukarno. Monas was opened to the public in 1975. It is 

topped by a flame covered with gold foil. The gold foil is one thing that 

makes it stand out and easy to be recognized. 

The monument and the museum are open daily from 08.00 until 

 

16.00 Western Indonesia Time throughout the week except for the 

Mondays when the monument is closed. Since April 2016, the 

monument also opens during night time, from 19.00 until 22.00 in 
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Tuesday to Friday, and from 19.00 until 00.00 in Saturday and Sunday. 

So, there are more chances if you want to come and visit. 
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Appendix 2 : Instrument 
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Appendix 3 Comic Strips by Experimental Class 
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Appendix 4 Documentation 
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Appendix 5 Results of the Pre-test and Post-Test 

 
Pre-Test Experimental Class 

 

 
Post- Test Control Class 
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Post-Test Experimental Class 

 

 
Post- Test Control Class 
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Appendix 6 Validation Letter 

 

 



120 

 
 

 

 

                                                                                                                   120 
 

 

 

 

Appendix 7 Attendance List 
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Appendix 8 Letter of Research Completion 
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APPENDIX 9 Similiarity Scan Result 
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